ᲡᲐᲐᲠᲑᲘᲢᲠᲐᲟᲝ ᲡᲐᲡᲐᲛᲐᲠᲗᲚᲝᲡ ᲛᲔᲨᲕᲔᲝᲑᲘᲗ, ᲛᲮᲐᲠᲔᲗᲐ ᲨᲔᲗᲐᲜᲮᲛᲔᲑᲘᲡ ᲨᲔᲛᲗᲮᲕᲔᲕᲐᲨᲘ, ᲨᲔᲡᲐᲫᲚᲔᲑᲔᲚᲘ ᲮᲓᲔᲑᲐ, ᲛᲐᲗ ᲨᲝᲠᲘᲡ ᲐᲠᲡᲔᲑᲣᲚᲘ ᲥᲝᲜᲔᲑᲠᲘᲕᲘ ᲓᲐᲕᲔᲑᲘ ᲒᲐᲓᲐᲬᲧᲓᲔᲡ ᲡᲬᲠᲐᲤᲐᲓ, ᲛᲮᲐᲠᲔᲗᲐ ᲛᲘᲔᲠ ᲓᲐᲜᲘᲨᲜᲣᲚᲘ ᲐᲠᲑᲘᲢᲠᲔᲑᲘᲡ ᲣᲨᲣᲐᲚᲝ ᲛᲝᲜᲐᲬᲘᲚᲔᲝᲑᲘᲗ ᲓᲐ ᲠᲐᲪ ᲨᲔᲘᲫᲚᲔᲑᲐ ᲜᲐᲙᲚᲔᲑᲘ ᲓᲐᲜᲐᲮᲐᲠᲯᲔᲑᲘᲗ. ᲐᲛᲐᲕᲔ ᲓᲠᲝᲡ, ᲡᲐᲥᲛᲘᲡ ᲒᲐᲜᲮᲘᲚᲕᲘᲡᲐᲡ ᲓᲐᲪᲣᲚᲘᲐ ᲡᲐᲥᲐᲠᲗᲕᲔᲚᲝᲡ ᲙᲝᲜᲡᲢᲘᲢᲣᲪᲘᲘᲗ ᲓᲐ ᲡᲐᲛᲝᲥᲐᲚᲐᲥᲝ ᲡᲐᲞᲠᲝᲪᲔᲡᲝ ᲙᲐᲜᲝᲜᲛᲓᲔᲑᲚᲝᲑᲘᲗ ᲓᲐᲓᲒᲔᲜᲘᲚᲘ ᲧᲕᲔᲚᲐ ᲫᲘᲠᲘᲗᲐᲓᲘ ᲞᲠᲘᲜᲪᲘᲞᲘ: ᲛᲮᲐᲠᲔᲗᲐ ᲗᲐᲜᲐᲑᲐᲠᲣᲤᲚᲔᲑᲘᲐᲜᲝᲑᲐ, ᲨᲔᲯᲘᲑᲠᲔᲑᲘᲗᲝᲑᲐ, ᲙᲐᲜᲝᲜᲘᲡᲐ ᲓᲐ ᲡᲐᲡᲐᲛᲐᲠᲗᲚᲝᲡ ᲬᲘᲜᲐᲨᲔ ᲞᲘᲠᲗᲐ ᲗᲐᲜᲐᲡᲬᲝᲠᲝᲑᲐ ᲓᲐ ᲡᲮᲕᲐ.

ᲐᲠᲑᲘᲢᲠᲐᲟᲨᲘ ᲡᲐᲥᲛᲔᲔᲑᲘ ᲒᲐᲜᲘᲮᲘᲚᲔᲑᲐ "ᲐᲠᲑᲘᲢᲠᲐᲟᲘᲡ ᲨᲔᲡᲐᲮᲔᲑ" ᲡᲐᲥᲐᲠᲗᲕᲔᲚᲝᲡ ᲙᲐᲜᲝᲜᲘᲡ ᲓᲐ ᲛᲣᲓᲛᲘᲕᲛᲝᲥᲛᲔᲓᲘ ᲐᲠᲑᲘᲢᲠᲐᲟᲘ „ ᲛᲝᲠᲐᲕᲘ“-Ს ᲓᲔᲑᲣᲚᲔᲑᲘᲡ ᲡᲐᲤᲣᲫᲕᲔᲚᲖᲔ, ᲠᲝᲛᲔᲚᲘᲪ ᲨᲔᲛᲣᲨᲐᲕᲔᲑᲣᲚᲘᲐ ᲛᲣᲓᲛᲘᲕᲛᲝᲥᲛᲔᲓ "ᲐᲠᲑᲘᲢᲠᲐᲟᲘᲡ ᲨᲔᲡᲐᲮᲔᲑ" ᲡᲐᲥᲐᲠᲗᲕᲔᲚᲝᲡ ᲙᲐᲜᲝᲜᲘᲡ ᲓᲐ ᲡᲐᲥᲐᲠᲗᲕᲔᲚᲝᲡ ᲡᲐᲛᲝᲥᲐᲚᲐᲥᲝ ᲡᲐᲞᲠᲝᲪᲔᲡᲝ ᲙᲝᲓᲔᲥᲡᲘᲡ ᲛᲝᲗᲮᲝᲕᲜᲐᲗᲐ ᲓᲐᲪᲕᲘᲗ ᲓᲐ ᲔᲛᲡᲐᲮᲣᲠᲔᲑᲐ ᲧᲕᲔᲚᲐ ᲖᲔᲛᲝᲗᲩᲐᲛᲝᲗᲕᲚᲘᲚᲘ ᲞᲠᲘᲜᲪᲘᲞᲔᲑᲘᲡ ᲠᲔᲐᲚᲘᲖᲐᲪᲘᲐᲡ.

ᲨᲞᲡ ,,ᲡᲐᲐᲠᲑᲘᲢᲠᲐᲟᲝ ᲡᲐᲡᲐᲛᲐᲠᲗᲚᲝ“ ᲓᲐᲤᲣᲫᲜᲓᲐ  2014 ᲬᲔᲚᲡ ᲓᲐ ᲓᲦᲔᲘᲡᲗᲕᲘᲡ ᲩᲐᲛᲝᲧᲐᲚᲘᲑᲔᲑᲣᲚᲘᲐ, ᲠᲝᲒᲝᲠᲪ ᲓᲐᲕᲔᲑᲘᲡ ᲒᲐᲓᲐᲬᲧᲕᲔᲢᲘᲡ ᲐᲚᲢᲔᲠᲜᲐᲢᲘᲣᲚᲘ ᲡᲐᲨᲣᲐᲚᲔᲑᲐ. ᲓᲐᲕᲔᲑᲘᲡ ᲒᲐᲓᲐᲬᲧᲕᲔᲢᲘᲡ ᲐᲠᲑᲘᲢᲠᲐᲟᲘᲡ ᲤᲝᲠᲛᲐ ᲡᲐᲛᲝᲥᲐᲚᲐᲥᲝ ᲓᲐ ᲑᲘᲖᲜᲔᲡ ᲣᲠᲗᲘᲔᲠᲗᲝᲑᲔᲑᲨᲘ ᲓᲐᲕᲔᲑᲘᲡ ᲒᲐᲓᲐᲬᲧᲕᲔᲢᲘᲡ ᲧᲕᲔᲚᲐᲖᲔ ᲔᲤᲔᲥᲢᲣᲠᲘ ᲡᲐᲨᲕᲐᲚᲔᲑᲐᲐ.

ᲨᲞᲡ ,,ᲡᲐᲐᲠᲑᲘᲢᲠᲐᲟᲝ ᲡᲐᲡᲐᲛᲐᲠᲗᲚᲝ“-Ს ᲙᲐᲜᲪᲔᲚᲐᲠᲘᲐ ᲐᲬᲐᲠᲛᲝᲔᲑᲡ, ᲠᲝᲒᲝᲠᲪ ᲛᲮᲐᲠᲔᲔᲑᲘᲡᲒᲐᲜ ᲛᲘᲦᲔᲑᲣᲚ, ᲘᲡᲔ ᲡᲐᲐᲠᲑᲘᲢᲠᲐᲟᲝ ᲒᲐᲜᲮᲘᲚᲕᲘᲡ ᲞᲠᲝᲪᲔᲡᲨᲘ ᲨᲔᲥᲛᲜᲘᲚ ᲓᲝᲙᲣᲛᲔᲜᲢᲔᲑᲘᲡ ᲔᲚᲔᲥᲢᲠᲝᲜᲣᲚ ᲐᲠᲥᲘᲕᲡ, ᲠᲝᲛᲔᲚᲘᲪ ᲮᲔᲚᲛᲘᲡᲐᲬᲕᲓᲝᲛᲘᲐ ᲛᲮᲐᲠᲔᲗᲐᲗᲕᲘᲡ.

ᲛᲮᲐᲠᲔᲔᲑᲡ ᲐᲥᲕᲗ ᲡᲐᲨᲣᲐᲚᲔᲑᲐ ᲨᲞᲡ ,,ᲡᲐᲐᲠᲑᲘᲢᲠᲐᲟᲝ ᲡᲐᲡᲐᲛᲐᲠᲗᲚᲝ“-Ს ᲕᲔᲑᲒᲕᲔᲠᲓᲖᲔ ᲐᲠᲡᲔᲑᲣᲚᲘ ᲡᲞᲔᲪᲘᲐᲚᲣᲠᲘ ᲞᲠᲝᲒᲠᲐᲛᲘᲡ ᲒᲐᲛᲝᲧᲔᲜᲔᲑᲘᲗ, ᲔᲚᲔᲥᲢᲠᲝᲜᲣᲚᲘ ᲤᲝᲠᲛᲘᲗ, ᲛᲘᲐᲬᲝᲓᲝᲜ ᲐᲛ ᲣᲙᲐᲜᲐᲡᲙᲜᲔᲚᲘᲡ ᲙᲐᲜᲪᲔᲚᲐᲠᲘᲐᲡ ᲡᲐᲐᲠᲑᲘᲢᲠᲐᲟᲝ ᲡᲐᲠᲩᲔᲚᲘ ᲓᲐ ᲨᲔᲡᲐᲒᲔᲑᲔᲚᲘ, ᲐᲡᲔᲕᲔ ᲝᲜᲚᲐᲘᲜ ᲠᲔᲟᲘᲛᲨᲘ ᲒᲐᲔᲪᲜᲝᲜ ᲡᲐᲥᲛᲘᲡ ᲛᲐᲡᲐᲚᲔᲑᲡ ᲓᲐ ᲛᲘᲘᲦᲝᲜ ᲡᲐᲥᲛᲔᲡᲗᲐᲜ ᲓᲐᲙᲐᲕᲨᲘᲠᲔᲑᲣᲚᲘ ᲛᲐᲡᲐᲚᲔᲑᲘ, ᲠᲐᲪ ᲮᲔᲚᲡ ᲣᲬᲧᲝᲑᲡ ᲡᲐᲥᲛᲘᲡ ᲡᲬᲠᲐᲤᲐᲓ, ᲔᲤᲔᲥᲢᲣᲠᲐᲓ ᲓᲐ ᲜᲐᲙᲚᲔᲑᲘ ᲓᲐᲜᲐᲮᲐᲠᲯᲔᲑᲘᲗ ᲒᲐᲜᲮᲘᲚᲕᲐᲡ. 

